Septiembre 2019 — Bloque I

1. (3 puntos) Senale la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones argumentando el
motivo. Las respuestas sin argumentacion seran consideradas incorrectas.
a) Si X es una variable continua, la representacion grafica de las frecuencias acumuladas
recibe el nombre de diagrama escalonado.
b) El nimero de préstamos concedidos por cada una de las oficinas de una entidad bancaria
es una variable continua ya que puede tomar cualquier valor dentro del intervalo [0, +e0].

¢) Una variable tipificada solo puede tomar valores positivos.

d) La covarianza entre las variables X' ¢ ¥ no tiene unidad de medida.

e) El Indice de Precios de Laspeyres utiliza como ponderaciones las cantidades del periodo
corriente.

f) Si dos sucesos son disjuntos, entonces son independientes.

2. (2 puntos) La siguiente tabla recoge informacion sobre los salarios recibidos por 150
trabajadores de una empresa:

Salario ni

(10° €)
5-7 15
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7-15 | 45
15-18 | 60
18-25 | 30

i=150

Se sabe, ademas, que Z x’n, =36185,5.
i=1

a)

(Es la media aritmética un promedio representativo de la distribucion? Justifique su
respuesta.

b) Analice la desigualdad en el reparto de los salarios. Interprete el resultado.

3. (! punto)Sesabeque ¥ =5, v =10; §, = 1.5, =2:5,, =0. De ello se deduce que las variables

son independientes.

4. (2 puntos) Dada la siguiente serie trimestral de parados en la rama de hosteleria:

a)

b)

Parados
Periodo (10° personas)
2017 (4° trim.) 282.2
2018 (ler trim.) 21T
2018 (2° trim.) 265.6
2018 (3er trim.) 2499
2018 (4° trim.) 296,2

Calcule la serie de indices simples con base en el cuarto trimestre de 2017 y la serie de
indices en cadena. Interprete los numeros indices obtenidos para el segundo trimestre de
2018.

Obtenga la tasa de variacion trimestral media correspondiente a todo el periodo.

5. (2 puntos) La probabilidad de que un solicitante de un determinado empleo tenga nivel Cl1 en

inglés es de 0,3. La probabilidad de que haya cursado el grado en ADE es de 0,7. Se sabe
ademas que la probabilidad de tener un C1 en inglés entre los graduados en ADE es de 0,2. Se

pide:

a) Calcule la probabilidad de tener C1 en inglés y el grado en ADE.
b) Calcule la probabilidad de tener C1 en inglés o el grado en ADE.

Septiembre 2019 — Bloque 11

1. (3 puntos) Senale la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones argumentando el
motivo. Las respuestas sin argumentacion seran consideradas incorrectas.

a)
b)

c)

d)

E[X] puede tomar un valor distinto para cada valor de X.

Si el coeficiente de correlacion entre las variables X' e Y es distinto de cero, entonces las
variables no son independientes.

Siendo X una variable aleatoria discreta, la mediana es el valor de la variable al que
corresponde una mayor probabilidad.

Al utilizar una distribucion continua para aproximar las probabilidades de una variable
aleatoria discreta, debemos hacer la correccion por continuidad.

Cuando los parametros n y p de las distribuciones hipergeomeétrica y binomial coinciden,
entonces la varianza de la variable hipergeométrica es menor que la varianza de la
variable binomial.

La distribucion ¢ de Student otorga mayor probabilidad a valores situados en el centro de
su recorrido que la distribucion normal tipificada.

2. (2 puntos) Sean X e Y dos variables aleatorias. Se sabe que:

xy O<x<]l D<y<?2
fi.r,y}={' )
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2x D<x<l

fr (x)= ‘{

en el resto 0 en el resto

Se pide:
a) Calcule la esperanza de X'y la funcion de densidad marginal de Y.
b) Calcule la desviacion tipica de X'y tipifique el valor x=0,75.

(1 punto) Por estudios sobre consumo se piensa que la probabilidad de que un individuo
prefiera el producto Anatomic es 0,5. Se lleva a cabo una encuesta para detectar la preferencia
de los encuestados respecto a ese producto. Si se toma una muestra de 1000 personas, ;cual es
la probabilidad de que 550 o més de los encuestados indiquen preferencia por ese producto?

(2 puntos) El nimero de aterrizajes en cierto aeropuerto sigue un proceso de Poisson con media

igual a 6 por hora. Se pide:

a) ;Cual es la probabilidad de que se produzcan 2 aterrizajes en 20 minutos?

b) En un dia cualquiera, ;cual es la probabilidad de que haya que esperar mas de dos horas
hasta que se registre el tercer aterrizaje?

(2 puntos) En una determinada entidad bancaria, el tiempo en dias entre la recepcion de una

solicitud de préstamo y la resolucion por parte del banco sobre ella sigue una ley exponencial

con media igual a 3 dias.

a) (Cual es la probabilidad de que se tarde menos de 5 dias en resolver una solicitud?

b) Seleccionadas al azar 8 solicitudes, ;cual es la probabilidad de que en 4 de ellas se tarde
menos de 5 dias en resolver la solicitud?



